

新时代 新征程 新伟业

沈丘:组织开展捡废拾荒活动

本报讯(记者 高洪驰)为持续推进“路长制”工作常态化长效,4月21日,沈丘县组织县直单位干部职工开展捡废拾荒活动,以实际行动助力“文明之城”创建,再掀“路长制”工作新高潮。

当天15时许,县委书记田庆杰、县长余长坤等四个班子领导率先垂范,集中对纬二路两侧的绿化带开展捡废拾荒活动。活动现场,大家分工协作,相互配合,有专门负责捡垃圾的,有主要负责装垃圾的,现场井然有序,有条不紊。活动结束后,各位一级路长先后到各自分包路段,实地督导各单位

捡废拾荒工作。

烟头虽小,俯腰即拾,但传播的是文明。在兆丰大道、人民大道、金光大道、华佗路等路段,随处可见的志愿者三五成组,手拿垃圾袋,提着垃圾袋,按照各自划分的责任区域,分头捡拾烟头、纸屑、枯草、树叶、砖头瓦砾等垃圾,不放过任何一处死角。隐藏在花坛泥土中的烟头,挂在灌木丛里的废纸都被一点点抠了出来,紧随其后的志愿者逐一清理出来的垃圾进行收集,确保捡废拾荒工作一遍

净、一眼净。

田庆杰表示,开展捡废拾荒活动,是“以人为本更新城市、以工匠精神建设城市、以绣花功夫治理城市”工作理念的具体实践,是持续优化城市精细化管理水平,打通服务群众“最后一公里”的有效抓手。全县各级路长要进一步提高政治站位,统一思想,充分认识开展“路长制”工作的重要意义,以逢山开路、遇水架桥的勇气,持续开展“拆违治乱、拔钉除障、捡废拾荒”行动,真正做到“有什么问题就解决什么问题、什么问题突出就

重点解决什么问题”,确保各项工作任务不过夜。要成立党员突击小分队,实行分片包干、合力攻坚。要创新宣传方式,持续加大对不文明行为的曝光和处罚力度,不断提升居民文明素养,引导广大居民积极参与到创建工作中来,努力营造全民参与的浓厚氛围。要突出精细化管理,聚焦植树补绿、去“超高土”、门前五包等重点区域和关键环节,不断提高标准、压实责任,打造精品工程,推动城市精细化管理常态化长效,充分让群众享受更多城市发展成果。



美丽大花园

幸福新沈丘

近日,初心文化主题公园成为沈丘居民打卡休闲的好去处。据了解,该公园位于和谐路南侧、群贤路东侧、尚德路西侧、金光路北侧,面积294亩,总投资3812.9万元,2022年9月动工,当年12月向群众开放。

记者 高洪驰 摄

县自然资源局

强化精细化管理 提升城市品质

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘卫军)今年以来,县自然资源局积极响应县委、县政府工作部署,在城市精细化管理工作中强化责任担当,多措并举凝聚文明创建合力,助力文明之城创建工作。

加强领导,专题部署。局党组高度重视,多次召开专题会议安排部署相关工作,明确分管领导具体落实,其他班子成员协同配合,全体干部职工积极参与文明创建志愿服务,将城市精细化管理工作作为一项重要的本职工作抓实抓出成效。

路长巡查,集中整治。全体干部职工分段组成路长巡查队伍,深入责任路段,针对机动车违停、占道经营、占道摆摊、电动车乱停乱放、卫生保洁、小广告乱贴等行为进行正面劝导和集中整治,提升公共文明素养,形成良好的道德风尚。

党建引领,志愿服务。组织党员先锋队身先士卒,深入责任路段开展文明创建志愿服务活动,对绿化带和路面进行卫生整治,清扫垃圾,铲除小广告,清理卫生死角,有序停放电瓶车,劝导车主停车入位等,齐心协力打造优美整洁的人居环境。

走访入户,广泛宣传。组织志愿者深入责任路段商铺、居民小区,发放《市民文明手册》《“文明之城”创建倡议书》等宣传资料,积极宣传社会主义核心价值观、文明交通、文明旅游、文明餐桌等方面内容,规范和引导群众将“做文明有礼的沈丘人”理念融入日常生活,全力提升群众对“文明之城”创建工作的知晓率、参与率和满意度。

清扫卫生,营造环境。组织全体干部职工对局机关停车场、办公区域、门窗、楼道进行集中清洁打扫,更换工作宣传栏、补栽院内花草树木,全面营造舒适、洁净、清新的工作环境,助力全县“文明之城”创建。

刘湾镇

小麦飞防作业忙 夏粮丰收有保障

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 张谢辛凌 张曹敬)一望无际碧绿的麦田里,两架植保无人机缓缓飞行,农药雾流均匀散开,预防小麦赤霉病、条锈病、红蜘蛛、蚜虫等病虫害交叉重叠发生,呵护小麦正常生长……近日,在沈丘县刘湾镇新徐庄村一处订单优质小麦种植基地,技术人员熟练地操作着手中的遥控器,无人机响起阵阵轰鸣声,往返低空掠过麦田,均匀地喷洒到小麦叶面上。

“以往给小麦打药,背着30多斤重的药桶,既费时又累人,还不安全。现在,政府统一免费无人机飞防打药,既省钱又省力。这样,不但防病治虫效果好,小麦还能高产。俺今年夏粮丰收攥在手心里有保证啦!”当日,飞防现场,村民王卫华站在自家麦田边高兴地说,“今年种了50多亩优质小麦,这下给俺省了不少钱。党的惠农政策真是好!”

刘湾镇是全县农业粮食生产重点镇,年播种小麦3万亩以上。时下,小麦陆续进入抽穗扬花期,也是麦田蚜虫、红蜘蛛、条锈病、赤霉病等病虫害统防统治的“窗口”期。为

进一步做好当前“虫口夺粮”工作,连日来,刘湾镇党委、镇政府持续发力“统防统治+群防群治”,积极引导当地农民扎实开展小麦“一喷三防”“一喷多防”“一喷多效”作业,切实把粮食安全抓在手扛在肩,奋力夺取夏粮增产丰收。

“当前,我们镇组织了11架无人机参与小麦统防统治,每日累计作业面积在1.2万亩以上。要求各村抽派专人零距离跟踪盯机、监督作业,从而保障了施药效果。”刘湾镇农业服务中心主任张彬说。

刘湾镇是全县农业粮食生产重点镇,年播种小麦3万亩以上。时下,小麦陆续进入抽穗扬花期,也是麦田蚜虫、红蜘蛛、条锈病、赤霉病等病虫害统防统治的“窗口”期。为

大邢庄镇

打造生态宜居村 焕发乡村新活力

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 肖飞)阳春三月,春暖花开。走进沈丘县大邢庄镇,你会有一种柳暗花明的感觉,静美、清爽、安逸,让人不由心生回归田园的念想。

“以前村里到处脏乱差,现在不一样了,家门口都扫得干干净净,希望家园越来越美。”八里湾村村民纪先生说,近一年,环境整治下来,村民已经习惯了干净整洁,并自觉维

护家、村的环境。

“变化最大的是我们的东程庄村。镇政府先后投资10余万元,大刀阔斧对东程庄村进行改造,将该村由一个村容村貌相对落后村改造成道路畅通、环境优美的美丽乡村。”大邢庄镇镇长李军说,东程庄村围绕治理“六乱”、开展“六清”行动,加强对村庄环境的治理,拆除影响道路的老旧房屋、残垣断壁20处,修补破损

道路300米,解决了困扰该村规划建设

的“老大难”问题。

“五星”支部创建以来,大邢庄镇党委、镇政府严格落实“生态宜居星”创建标准,引导各村锚定“生态宜居星”,在全镇范围内全面掀起创建热潮,多措并举发力,全方位改造,坚持人居环境整治与美丽乡村建设相结合,实现了人居环境提档升级。

纸店镇

人居环境展新颜 美丽乡村人画来

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 艾笑 王鸣雷)“春水碧于天,画船听雨眠。人家尽枕河,水巷小桥多。”江苏周庄,一直被誉为中国第一水乡。而今,沈丘县邱庄行政村周庄村也成了纸店百姓心之所向的“梦里周庄”。

周庄村隶属于邱庄行政村,位于纸店镇东北部。近年来,乡村旅游越来越受到游客青睐,邱庄行政村因地制宜,探索乡村景区化建设,以国土综合整治和“三拆”为契机,充分利用闲置土地,结合自身独特的地理景观和环境资源优势,深入挖掘本村体育文化资源,打造了集文、旅、游、休、闲、健、身为一体的体育公园,让乡村旅游焕发勃勃生机,在

美了村庄、富了乡亲的同时,也为乡村振兴注入了源源不断的活力。

游玩的人多了,带来的问题是白色垃圾也增多了。体育公园在规划建设时匠心独具地在出口处建设了资源再生馆,游客们将捡到的可回收物按类按量折算积分,积分可以在再生馆兑换小玩具、礼品等,极大减少了垃圾乱丢的现象。

“2022年,邱庄行政村被评为乡村振兴示范村,‘梦里周庄’作为邱庄的名片,多次承接了市、县各级领导的观摩评比和其他县市、乡镇的地理景观和环境资源优势,深入挖掘本村体育文化资源,打造了集文、旅、游、休、闲、健、身为一体的体育公园,让乡村旅游焕发勃勃生机,在

目前,邱庄行政村“两堂三中心”已经落成,以党群服务为核心,围绕“两堂三中心”建设,全面打造集商超、物流、电商三位一体的现代物流体系及党群服务、便民服务、卫生室、文化礼堂、文化讲堂、家宴中心、日间照料中心、儿童课后辅导中心为一体的“党建+N”综合体。有效整合阵地,采取一室多用、多室合一的模式,为群众提供多元化的高效便民服务。未来,邱庄将坚定不移贯彻党的路线方针,在乡村振兴之路前不断探索乡村治理和人居环境整治新模式,深研“梦里周庄”的成功经验,让邱庄行政村成为豫东南一颗闪亮的明星。

卞路口乡

“两堂三中心”奏响乡村振兴曲

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 周若楠)“看看我们现在的日子,吃完饭没事了就来看书、下下棋,俺那几个老伙计更是约而不约,没事都往‘这’跑,小日子过得别提多惬意了。”4月25日,在卞路口乡大郭庄行政村“两堂三中心”,正在观看其他老人下棋的郭大爷说道。

大郭庄行政村“两堂三中心”位于村委会旁边,总占地面积6亩,由一所弃用仓库改造而成。在“两堂三中心”建设过程中,卞路口乡按照“宜分则分、宜合则合”“一场多用、一室多用”的原则,根据场所大小和特点,打造一处“设施齐全、功能集聚、服务全面”的综合性场所。在投入机制上,该乡坚持“花小钱办大事”和“勤俭节约”的理念,按照“村民筹一部分、乡贤捐一部分、村集体投一部分、政府帮一部分”的办法,对场所进行修缮,配置必需的硬件设施,并根据需要进行逐步充实完善。

把文化礼堂和振兴讲堂合二为一,利用多功能设备为群众播放种植养殖类农业知识视频,定期邀请专家学者开展思想文化教育讲座,

并举办各类娱乐活动,不断提高群众的致富能力和思想道德水平。依托家宴中心,结合村规民约,建立完善的《农村宴席管理制度》,倡导喜事化奢为俭、丧事化繁为简,培育文明乡风和淳朴民风,努力推动乡村移风易俗。

锚定“老有所乐、老有所享、老有所为、老有所养”的目标,依托日间照料中心,设立书画室、棋牌室、谈心谈话、中医理疗室等场所,可以在这打牌、下棋、听戏、唱曲,哪不舒服了还可以简单进行中药理疗,为老年人提供一处休闲娱乐的好去处。为服务好“一老一小”两个群体,还专门设立了儿童课后活动中心,其中包括课后辅导室、幼儿活动场所及音乐舞蹈室,并招募志愿者为儿童进行课后辅导,让幼苗茁壮成长。

“我们按照‘两堂三中心、服务群众聚民心’的目标定位,围绕服务群众的日常生活,提高群众文明素养、提升群众文化水平、建设群众精神家园的功能定位,把‘两堂三中心’打造成真正的为民所建、为民所用的民生工程。”沈丘县委副书记、卞路口乡党委书记龙腾说。

石槽集乡

多措并举创建“平安法治星”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王倩倩)自“五星”支部创建工作开展以来,石槽集乡以平安建设工作为抓手,对照“平安法治星”创建任务,对标评星标准,坚持高标准、严要求,多措并举,深入推动全乡各村“平安法治星”创建工作,不断增强群众的安全感。

加强组织领导。成立了由政法书记任组长的“平安法治星”创建领导小组,负责“平安法治星”创建的统筹规划、督导推进工作。制订《石槽集乡“平安法治星”创建实施方案》,印发至33个行政村,并进行大力宣传,要求各村提高政治站位,压实工作责任,明确工作目标,树立创星信心,把工作放在平常,把责任放在心上,扎实向前推进。

营造宣传氛围。石槽集乡共制作有关平安法治宣传条幅100多条,联合派出所、司法所组织开展平安法治教育活动30余次,为广大群众举办电信诈骗及普法知识讲座,充分发挥好法治宣传阵地作用,在

各村设立专门的法治宣传栏,配备专门的法治宣传员,负责法治宣传教育工作。

化解矛盾纠纷。以“平安法治星”创建为载体,持续推进“三零”创建和“六防六促”工作。截至目前,乡政府联合派出所、司法所等部门化解各类纠纷10余起,为群众营造平安和谐的社会环境,让群众实实在在享受平安建设成果,不断增强群众的安全感。

开展夜间巡逻。以车巡和步巡相结合的方式深入大街小巷,特别对重点路段、重点区域及治安复杂区域开展全覆盖巡逻。每到一处,巡逻队员都会仔细巡查,对重点区域,加大巡查力度,加强综合治理。巡逻中,耐心听取群众反馈,积极号召群众增强自我防范意识,共同维护街道安全和稳定。同时,各行政村每晚安排专人值班,一旦出现治安问题,及时出动,真正做到早发现、早预防、早解决,为居民营造和谐的治安环境。

范营乡

落实环境整治长效管护机制

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 韩文宽)今年以来,范营乡在农村人居环境综合整治工作中,围绕建设美丽宜居乡村总目标,构建以“健全一个责任网格体系、理清一份问题负面清单、完善一套监督考核制度”为抓手的农村人居环境整治长效管护机制,努力打造庭院美、村庄美、集镇美、通道美、整体美的“五美”幸福乡村。

建立农村人居环境长效责任体系。多次召开会议部署人居环境整治工作,细化分解目标任务,建立党政一把手统筹协调、班子成员包区、乡干部包村、村干部包组的网格化责任制,把农村人居环境整治网格触角延伸到各个“神经末梢”。

建立农村人居环境长效管护队

伍。组建一支由乡村干部、保洁员、志愿者组成的管护队伍,分片区逐户推进垃圾日常清理转运和处理,巩固常态化保洁制度,确保人居环境整治工作“不断档”。

建立农村人居环境监督检查专项小组,深入村组开展专项督查,既查工作进度,又盯责任落实,及时发现和纠正履职不到位、整治不得力、成效不明显的问题,在生活垃圾分类、村容村貌等方面进一步查漏补缺、细化措施。

范营乡通过探索建立农村人居环境长效管护机制,实现了乡村面貌由“局部美”向“全域美”、由“一时美”向“长久美”转变,乡村面貌正发生喜人变化,人民群众幸福感、获得感也日益增强。



彩笔绘就文明生活新画卷

为扎实推进城市精细化管理,以“绣花”功夫提升城市形象,近日,槐店回族镇发动辖区内书画特长的社区干部、中小学美术老师、美术专业学生、美术书法辅导班老师、美术爱好者等组成8支墙体彩绘队伍,以墙体彩绘扮靓乡村新颜值。

记者 高洪驰 通讯员 张文涛 孙磊 摄